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1 . Día de la Antártida Argentina (22 de febrero)
Es una fecha que todos los argentinos deberían recordar
Se cumplen 113 años de permanencia ininterrumpida de los argentinos en la Antártida

Como hemos expresado en informes anteriores, el miércoles 22 de febrero de 2017, se conmemorará el Día de la Antártida Argentina y se cumplirán 113 años de permanencia ininterrumpida de los argentinos en la Antártida, de los cuales los primeros 40, fueron los únicos ocupantes permanentes, hecho que constituye uno de los más importantes avales de nuestros títulos de soberanía en el área.

Muy pocos son quienes saben que el 22 de febrero es el Día de la Antártida Argentina y esto se debe a que en esa fecha las escuelas están en receso escolar y por consiguiente no se enseña ni se difunde esta fecha, como ocurre con otras conmemoraciones patrióticas que están en el Calendario Escolar, las que son recordadas en el transcurso de nuestra vida, porque lo que se aprende de niño en la escuela, difícilmente se olvide; quedando grabado para siempre en la memoria y en los sentimientos.

Como paliativo a esta situación de desconocimiento, en algunas provincias y municipios del país, ante nuestras reiteradas manifestaciones, han incluido en el Calendario Escolar el Día de la Confraternidad Antártica (21 de junio), fijándose como objetivo, "promover la difusión y toma de conciencia con respecto a la importancia de la presencia de nuestro país sobre el territorio Antártico".

Solicitamos se le de amplia difusión a esta información y en especial a los docentes, para que lo desarrollen en los primeros días cuando comienzan las clases; porque "no se defiende lo que no se ama … y no se ama lo que no se conoce", a la Antártida Argentina hay que conocerla, para amarla y defenderla, porque es un pedazo más de nuestra patria.

Para más información sobre el Día de la Antártida Argentina, haga clic aquí: http://www.marambio.aq/diaantartida.html

2 . Abre sus puertas en febrero, el Museo Antártico de la Fundación Marambio
Lo remodelamos, en especial su fachada

Como apoyo a la difusión y educación con motivo de celebrarse el 22 de febrero el "Día de la Antártida Argentina", el Museo de la Fundación Marambio, sito en la calle Cerrito 4094, casi esquina Paraná (altura 6650) de la localidad de Villa Adelina, partido de Vicente López, provincia de Buenos Aires, tendrá abiertas sus puertas durante el mes de febrero, de lunes a viernes en el horario de 9 a 12 y de 14 a 18 horas, con entrada libre y gratuita; los estaremos esperando.

Por medio de a las donaciones recibidas, las que agradecemos; remodelamos a partir del mes de febrero de 2017 el Museo Antártico de la Fundación Marambio, en especial su fachada y colocamos nuevos baldosones en su amplia vereda.

Para más información y ver el mapa para llegar al Museo, haga aquí: http://www.marambio.aq/museovillaadelina.html

3 . El rompehielos ARA Almirante Irízar (Q-5) ya puede navegar

Informamos en los Boletines de Noticias de los meses de septiembre y diciembre de 2016 que el rompehielos ARA Almirante Irízar (Q-5) estaba listo para iniciar las pruebas de agua, pero todavía no podía salir a navegar de su lugar de amarre, en el muelle de Tandanor en la Dársena Sur de la Ciudad de Buenos Aires; debido a que la profundidad del lugar y el acceso al río, no alcanzaba para sacarlo del dique.

Los ministerios de Defensa y de Transporte no se ponían de acuerdo en el dragado de un canal para solucionar este complejo inconveniente, pero el problema se destrabó gracias a un convenio político entre el Ministerio de Defensa y la Gobernación de la Provincia de Buenos Aires; ahora el rompehielos ARA Almirante Irízar está en condiciones de iniciar las pruebas de mar.

Más información, haga clic a continuación: http://www.marambio.aq/irizar2016-2.html

4 . El Programa Antártico Argentino es una Política de Estado
Lo manifestó la canciller argentina Ing. Susana Malcorra

Al encabezar el acto de lanzamiento de la Campaña Antártica de Verano (CAV 2016/17) en el Salón Libertador del Palacio San Martín, la Canciller, Ministra de Relaciones Exteriores y Culto de la República Argentina Ingeniera y Diplomática Susana Malcorra afirmó que el Programa Antártico Argentino es "una política de Estado" y destacó el "objetivo prioritario" de la Argentina de propugnar por sus derechos e intereses en la Antártida, que tiene gran significación la cuestión de la Antártida para todos los argentinos y para el futuro de la Argentina.

Más información, haga clic a continuación: http://www.marambio.aq/antartidapoliticaestado.html
